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PRELIMINARII 
 

Disciplina Organele de ocrotire a normelor de drept în sistemul educațional este una distinctă și 

cumulează teme care au tangență cu mai multe ramuri de drept: dreptul public, dreptul 

constituțional, dreptul administrativ ș.a., având drept scop studierea teoretică și practică de către 

studenții de la facultățile de drept a locului și rolului specific al organelor de ocrotire a normelor de 

drept în mecanismul puterii de stat, a mijloacelor de realizare a politicilor în domeniul asigurării 

ordinii de drept şi înfăptuirii justiţiei, a sistemului și personalului organelor specializate în ocrotirea 

normelor de drept. 

Disciplina OOND este considerată o continuare a cursurilor Teoria generală a dreptului şi a 

Dreptului constituţional. Prin studiul ei studenții vor face cunoştinţă cu reglementările juridice, 

principiile de activitate, structura, competențele, funcţiile și atribuțiile celor mai importante organe 

de ocrotire a normelor de drept, cu statutul juridic și social al personalului care activează în aceste 

organe. Spre deosebire de alte discipline juridice, care au ca obiect de studiu o ramură sau o 

subramură a dreptului, disciplina Organele de ocrotire a normelor de drept are un obiect de studiu 

interramural atât prin diversitatea reglementărilor legislative, cât şi prin specificul organizării şi 

funcţionării organelor menționate. Acest obiect este înrudit cu dreptul statului, dreptul 

constituţional, dreptul administrativ, dreptul procesual-penal, civil, contravențional și de contencios 

administrativ, cu dreptul muncii etc. 

Obiectivele principale ale disciplinei se axează pe studiul noţiunilor generale privind 

disciplina Organele de ocrotire a normelor de drept, studiul esenței justiţiei şi a principiilor ei 

democratice, organizării judecătoreşti, particularităţilor caracteristice sistemului judecătoresc, 

administrării judecătoreşti şi organelor de asigurare a înfăptuirii justiţiei, arbitrajului, procuraturii, 

organelor de urmărire penală, avocaturii, instituției ombudsmanului, organelor de asigurare a ordinii 

publice și combatere a criminalității, Centrului Național Anticorupție, organelor securităţii statului, 

serviciilor de asigurare a ordinii vamale și legalității fiscale, organizațiilor particulare de detectiv și 

de pază ş.a.  

Disciplina Organele de ocrotire a normelor de drept împreună cu alte discipline juridice 

contribuie substanţial la pregătirea specialiştilor în domeniul dreptului. 
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